
資料２ 

①【小学校５･６年生対象】部活動の地域移行に関するアンケート結果 

令和６年２月実施 

 

 

○ 【全員】にお聞きします 

  あなたは、今地域で習い事やスポーツ活動などに取り組んでいますか。 

 

今習い事やスポーツ活動などに取り組んでいますか。 人数 割合 

活動している。習っている 481 73% 

していない 。 177 27% 

合   計 658 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 【ア活動している】と答えた人だけにお聞きします 

  あなたが、今地域で習っている習い事や取り組んでいる活動は何ですか。 

 

習い事・活動 人数 習い事・活動 人数 習い事・活動 人数 

軟式野球 48 体操 13 合唱 2 

陸上 58 相撲 0 演劇 0 

ソフトテニス 10 ハンドボール 1 伝統音楽 2 

バスケットボール 79 ソフトボール 0 郷土芸能(人形浄瑠璃等) 0 

バレーボール 19 スキー・スノーボード 1 放送・映像 0 

サッカー 56 ダンス 20 書道・書写（習字） 119 

卓球 10 空手 29 華道（生け花） 0 

剣道 6 運動系その他 12 ピアノ・電子オルガン 75 

バドミントン 6 吹奏楽 2 文科系その他 12 

73% 27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今習い事やスポーツ活動などに取り組んでいますか

活動している していない
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新体操 6 弦楽・管弦楽 11 ボーイスカウト 7 

水泳 75 コンピュータ・情報 3 ボランティア活動 1 

テニス（硬式） 7 園芸 0 囲碁 0 

柔道 10 ボランィア活動 1 将棋 1 

弓道 2 家庭科 1 その他 128 

セーリング 4 美術・絵画 6   

硬式野球 1 科学 0 合 計 844 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 【全員】にお聞きします 

  中学校に進学してから、地域の方から教わる「地域クラブ活動」に、あなたは参加し

たいですか。 

「地域クラブ活動」に参加したいですか 人数 割合 

参加したい 245 37% 

参加しない 89 14% 

考え中 241 37% 

今の習い事やスポーツ活動を続ける 83 13% 

合  計 658 100% 
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○ 【参加したい】と答えた人だけにお聞きします 

  どのような活動をしたいですか。（第１希望） 

 

活動名 人数 活動名 人数 活動名 人数 

軟式野球 10 ドッジボール 8 はがき絵 0 

ソフトボール 1 硬式野球 10 短歌 0 

バレーボール 13 運動系その他 1 盆栽 0 

バスケットボール 29 邦楽（箏曲） 0 弦楽・管弦楽 4 

ソフトテニス 13 吟詠 0 文化系その他 2 

卓球 10 合唱 3 伝統芸能(人形浄瑠璃等) 0 

バドミントン 13 書道 1 演劇 1 

サッカー 33 ピアノ 5 ダンス 12 

陸上競技 33 舞踊 0 新体操 1 

柔道 3 歌謡 0 ボーイスカウト 2 

剣道 2 吹奏楽 4 中学生リーダー 0 

空手道 4 絵画 19 ボランティア活動 1 

合気道 1 写真 2 囲碁 0 

弓道 2 陶芸 0 将棋 3 

水泳 6 ちぎり絵 2 コンピュータ・情報 2 

セーリング 0 華道 0    

硬式テニス 2 水墨画 0   

    合計 258 

 

 

 

37%
14% 37% 13%
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「地域クラブ活動」に参加したいですか

参加したい
参加しない

考え中

今の習い事やスポーツ活動を続ける  
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○ 【参加したい】と答えた人だけにお聞きします 

  活動を行う中で、あなたは次のどれを目ざしますか。（もとめますか。） 

活動の中で、何を目ざしますか。 人数 割合 

試合に勝つことやコンクールで入賞すること 75 30%  

技能や技術を身につけること 59 24%  

仲間と楽しく活動すること 94 38%  

いろいろな種目や内容を経験すること 14 6%  

その他 7 3%  

合計 249 100% 
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○ 【参加しない ／ 考え中】と答えた人だけにお聞きします 

  そのように回答した理由を選んでください。 

 

地域クラブの活動に参加しない・考え中の理由 人数 割合 

勉強や他の活動で忙しいから 81 21% 

自由な時間が欲しいから 147 39% 

分からないことが多いから 81 21% 

その他 69 18% 

合 計 378 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30% 24% 38% 6% 3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

活動の中で、何を目ざしますか。

試合に勝つことやコンクールで入賞すること

技能や技術を身につけること

仲間と楽しく活動すること

いろいろな種目や内容を経験すること

その他

21% 39% 21% 18%
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地域クラブの活動に参加しない・考え中の理由

勉強や他の活動で忙しいから 自由な時間が欲しいから

分からないことが多いから その他
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○ 【分からないことが多いから】と答えた人だけにお聞きします 

  「分からないこと」「不安なこと」は、次のどれが当てはまりますか。 

参加しない・考え中で分からないこと 人数 割合 

教えてくださる方のこと 15 16% 

活動に参加する友だちのこと 35 38% 

活動場所までの移動のこと 22 24% 

活動にかかる費用のこと 12 13% 

その他 9 10% 

合 計 93 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 【全員】にお聞きします 

  これから始まる「地域クラブ活動」について、体験会や説明会があったら参加してみ

たいですか。 

地域クラブ活動の体験会や説明会について 人数 割合 

参加したい  338 51% 

参加しない 114 17% 

分からない 206 31% 

合計 658 100% 

 

16% 38% 24% 13% 10%
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参加しない・考え中で分からないこと

教えてくださる方のこと 活動に参加する友だちのこと

活動場所までの移動のこと 活動にかかる費用のこと

その他
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○ 【参加したい】と答えた人だけにお聞きします 

  どのような活動の体験会や説明会に参加したいですか。 

活動名 人数 活動名 人数 活動名 人数 

軟式野球 35 ドッジボール 43 はがき絵 7 

ソフトボール 11 硬式野球 24 短歌 4 

バレーボール 36 運動系その他 3 盆栽 8 

バスケットボール 52 邦楽（箏曲） 4 弦楽・管弦楽 11 

ソフトテニス 26 吟詠 2 文化系その他 9 

卓球 43 合唱 12 伝統芸能(人形浄瑠璃等) 3 

バドミントン 40 書道 14 演劇 9 

サッカー 57 ピアノ 22 ダンス 34 

陸上競技 55 舞踊 3 新体操 12 

柔道 4 歌謡 2 ボーイスカウト 4 

剣道 10 吹奏楽 18 中学生リーダー 5 

空手道 12 絵画 36 ボランティア活動 5 

合気道 8 写真 26 囲碁 4 

弓道 27 陶芸 8 将棋 15 

水泳 29 ちぎり絵 11 コンピュータ・情報 37 

セーリング 1 華道 9     

硬式テニス 3 水墨画 9   

    合計 862 
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○ 【全員】にお聞きします 

中学校の部活動について何か思うことがあれば書いてください 

【自由記述】（  ）は同意見の人数 

  ・ない、特にない （７６） 

 ・部活の数が少ない、特定種目の部活設立希望（４０） 

 ・部活の時間、土日の有無、休日（２６） 

 ・友達、先輩との関係、仲良くしたい（１４） 

 ・たいへんそう、不安（１３） 

 ・部活を続けたい、３年までやりたい（１１） 

 ・楽しそう（９） 

 ・入らなくてもよいのか（帰宅部）、やめることができるか（７） 

 ・費用、道具（５） 

  ・指導者について、怖くないか（４） 

・地域クラブがよい（２） 

  ・その他（１０） 
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② 【中学校１･２年生対象】部活動の地域移行に関するアンケート結果 

令和６年２月実施 

※ 調査対象校：光市立中学校 5校、附属光中学校、回答者数：７２９名 

○ 【全員】にお聞きします 

   今学校の部活動や地域のスポーツ団体、文化団体に入って活動していますか。 

学校の部活動や地域団体に入って活動していますか 人数 割合 

学校の部活動のみ 499 68%  

地域の活動のみ 92 13%  

学校の部活動と、地域の活動の両方 117 16%  

いずれにも入っていない 21 3%  

合計 729 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 【入っている】と答えた人のみお答えください。 

  あなたは、学校で現在どのような部活動に参加していますか。 

部活動名 人数 部活動名 人数 部活動名 人数 

軟式野球 51 バドミントン 26 園芸 1 

陸上 78 新体操 1 ボランィア活動 0 

ソフトテニス 97 水泳 3 家庭科 6 

バスケットボール 47 テニス（硬式） 1 美術・絵画 46 

バレーボール 39 運動系その他 3 科学 5 

サッカー 24 吹奏楽 36 文化系その他 11 

卓球 76 弦楽・管弦楽 24    

剣道 8 コンピュータ・情報 9 合計 592 

68% 13% 16% 3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校の部活動や地域団体に入って活動していますか

学校の部活動のみ 

いずれにも入ってない 

地域のみ 両方 
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○ 【入っている】と答えた人のみお答えください。 

  あなたは、地域で現在どのような活動に参加していますか。 

活動名 人数 活動名 人数 活動名 人数 

軟式野球 9 セーリング 4 ボランィア活動 6 

陸上 15 硬式野球 12 家庭科 1 

ソフトテニス 7 体操 3 美術・絵画 3 

バスケットボール 38 相撲 0 科学 1 

バレーボール 3 ハンドボール 0 合唱 0 

サッカー 20 ソフトボール 0 演劇 0 

卓球 9 スキー・スノーボード 0 伝統音楽 2 

剣道 3 ダンス 14 郷土芸能(人形浄瑠璃等) 0 

バドミントン 7 空手 20 放送・映像 0 

新体操 3 運動系その他 9 書道・書写（習字） 20 

水泳 12 吹奏楽 3 華道（生け花） 3 

テニス（硬式） 4 弦楽・管弦楽 1 ピアノ・電子オルガン 20 

柔道 2 コンピュータ・情報 2 文化系その他 13 

弓道 0 園芸 0    

    合計 269 
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○ 【入っている】と答えた人のみお答えください。 

  あなたは、その活動にどれくらい通っていますか。 

活動にどれくらい通っていますか 人数 割合 

(月)～(金)に１日程度 12 6%  

(月)～(金)に２～３日程度 21 11%  

(月)～(金)に４～５日程度 33 17%  

(土)(日)に１日程度 7 4%  

(月)～(金)に１日、(土)(日)に１日程度 16 8%  

(月)～(金)に２～４日、(土)(日)に１日程度 81 41%  

月に１回程度 6 3%  

その他 21 11%  

合計 197 100% 
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○ 【入っている】と答えた人のみお答えください。 

  それぞれの団体に入っている目的を２つ以内で選んでください。 

団体に入っている目的 人数 割合 

大会・コンクール等で良い成績を取る。 120 22%  

チームワークや協調する力を身に付ける。 29 5%  

体力・技術を向上させる。 129 24%  

友達と楽しく活動する。 172 32%  

将来のことを考えて。 23 4%  

その他 12 2%  

特に目的はない。 61 11%  

合計 546 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6% 11% 17% 4% 8% 41% 3% 11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

活動にどれくらい通っていますか

(月)～(金)に１日程度 (月)～(金)に２～３日程度

(月)～(金)に４～５日程度 (土)(日)に１日程度

(月)～(金)に１日、(土)(日)に１日程度 (月)～(金)に２～４日、(土)(日)に１日程度

月に１回程度 その他

22% 5% 24% 32% 4%2% 11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

団体に入っている目的

大会・コンクール等で良い成績を取る。 チームワークや協調する力を身に付ける。

体力・技術を向上させる。 友達と楽しく活動する。

将来のことを考えて。 その他

特に目的はない。
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○ 【学校の部活動と地域の活動のいずれにも入っていない】と答えた人のみお答えくだ

さい。学校の部活動や地域の活動に入っていない理由を２つ以内で選んでください。 

部活動や地域の活動に入っていない理由 人数 割合 

勉強に集中したい。 2 9%  

他にやることがあって、活動に参加する時間がない。 3 13%  

入りたい活動があるが、指導が厳しい。 0 0%  

活動時間・日数が長く、疲れてしまうため。 1 4%  

ケガをしたくない。 0 0%  

入りたい部活動や地域の活動がない。 4 17%  

運動・文化芸術活動は苦手でやりたくない。 2 9%  

友達が入っていないので、自分も入っていない。 2 9%  

その他 1 4%  

特に、理由はない。 8 35%  

合 計 23 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 【全員】にお聞きします 

 これまで学校ごとに実施されていた部活動が、令和６年度から少しずつ「地域クラブ活

動」として行われ始めます。あなたはどのようにしたいと思いますか。 

 

9% 13%
0%

4%

0%

17% 9% 9% 4% 35%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

部活動や地域の活動に入っていない理由

勉強に集中したい。

他にやることがあって、活動に参加する時間がない。

入りたい活動があるが、指導が厳しい。

活動時間・日数が長く、疲れてしまうため。

ケガをしたくない。

入りたい部活動や地域の活動がない。

運動・文化芸術活動は苦手でやりたくない。

友達が入っていないので、自分も入っていない。

その他

特に、理由はない。
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部活動と「地域クラブ活動」へのかかわり方 人数 割合 

学校の部活動を引退まで続けたい 425 58%  

学校の部活動に加えて地域の活動にも参加してみたい  97 13%  

地域の活動のみに参加したい  79 11%  

興味のある活動が地域クラブ活動としてあれば参加したい  88 12%  

どの活動にも参加しない  40 5%  

合 計 729 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 【参加してみたい】、【参加したい】と答えた人のみお答えください。 

どのような地域の活動に参加したいですか。 

活動名 人数 活動名 人数 活動名 人数 

軟式野球 19 ドッジボール 19 はがき絵 2 

ソフトボール 2 硬式野球 15 短歌 0 

バレーボール 24 運動系その他 7 盆栽 3 

バスケットボール 39 邦楽（箏曲） 3 弦楽・管弦楽 8 

ソフトテニス 24 吟詠 1 文化系その他 3 

卓球 17 合唱 13 伝統芸能(人形浄瑠璃等) 3 

バドミントン 33 書道 8 演劇 9 

サッカー 22 ピアノ 11 ダンス 31 

陸上競技 17 舞踊 2 新体操 8 

柔道 3 歌謡 1 ボーイスカウト 1 

剣道 4 吹奏楽 10 中学生リーダー 6 

空手道 9 絵画 20 ボランティア活動 10 

合気道 7 写真 12 囲碁 2 

弓道 13 陶芸 3 将棋 3 

水泳 19 ちぎり絵 5 コンピュータ・情報 8 

セーリング 2 華道 8    

硬式テニス 7 水墨画 4   

    合計  500 

58% 13% 11% 12% 5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

部活動と「地域クラブ活動」へのかかわり方

学校の部活動を引退まで続けたい

学校の部活動に加えて地域の活動にも参加してみたい

地域の活動のみに参加したい

興味のある活動が地域クラブ活動としてあれば参加したい → 質問９へ

どの活動にも参加しない
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○ 【参加したい】と答えた人のみお答えください。 

  地域の活動に参加するなかで、あなたはどのようなことを目指しますか。２つ以内で

選んでください。 

地域の活動に参加するなかで、どのようなことを目指しますか 人数 割合 

大会・コンクール等で良い成績を取る。 77 24%  

チームワークや協調する力を身に付ける。 23 7%  

体力・技術を向上させる。 84 26%  

自分自身をきたえる。 46 14%  

友達と楽しく活動する。 76 24%  

その他 3 1%  

特に理由はない。 11 3%  

合計 320 100% 
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どのような地域の活動に参加したいですか
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○ 【部活動を引退まで続けたい】、【どの活動にも参加しない】と答えた人のみお答えく

ださい。地域の活動に参加しない理由が次のなかにあれば答えてください。 

地域の活動に参加しない理由 人数 割合 

他校の生徒と一緒になるのが不安 88 20%  

他にやることがあって、活動に参加する時間がない 55 12%  

どのような方に教わるのかが分からないのが不安 32 7%  

活動が行われる場所が分からず、通えないかもしれないから 22 5%  

学校部活動のようにほぼ毎日活動したいから 62 14%  

参加したい地域の活動がないから 32 7%  

その他 28 6%  

特に、理由はない。 129 29%  

合 計 448 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20% 12% 7% 5%
14%

7% 6%
29%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域の活動に参加しない理由

他校の生徒と一緒になるのが不安
他にやることがあって、活動に参加する時間がない
どのような方に教わるのかが分からないのが不安
活動が行われる場所が分からず、通えないかもしれないから
学校部活動のようにほぼ毎日活動したいから
参加したい地域の活動がないから
その他
特に、理由はない。

24% 7% 26% 14% 24%

1%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域の活動に参加する中で、どのようなことを目指しますか

大会・コンクール等で良い成績を取る。 チームワークや協調する力を身に付ける。

体力・技術を向上させる。 自分自身をきたえる。

友達と楽しく活動する。 その他

特に理由はない。

 
① 
② 
③ 
④ 
⑤ 
⑥ 
⑦ 
⑧ 

① ⑤ ② 
③ ④ ⑥ ⑦ 

⑧ 
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○ 【全員】にお聞きします 

   地域の活動（地域クラブ活動）の体験会や説明会があれば、参加して様子を見てみ

たいと思いますか。 

地域クラブ活動の体験会や説明会への参加 人数 割合 

参加してみたい 199 27% 

参加しない。 272 37% 

分からない 258 35% 

合計 729 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 【参加してみたい】と答えた人のみお答えください。 

どのような地域の活動の体験会や説明会に参加してみたいですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

活動名 人数 活動名 人数 活動名 人数 

軟式野球 23 ドッジボール 21 はがき絵 1 

ソフトボール 5 硬式野球 8 短歌 3 

バレーボール 26 運動系その他 6 盆栽 1 

バスケットボール 20 邦楽（箏曲） 1 弦楽・管弦楽 9 

ソフトテニス 25 吟詠 1 文化系その他 2 

卓球 22 合唱 8 伝統芸能(人形浄瑠璃等) 1 

バドミントン 23 書道 7 演劇 10 

サッカー 19 ピアノ 11 ダンス 25 

陸上競技 27 舞踊 1 新体操 9 

柔道 5 歌謡 0 ボーイスカウト 0 

剣道 3 吹奏楽 11 中学生リーダー 5 

空手道 8 絵画 15 ボランティア活動 8 

合気道 5 写真 10 囲碁 2 

弓道 15 陶芸 1 将棋 6 

水泳 11 ちぎり絵 1 コンピュータ・情報 7 

セーリング 1 華道 7   

硬式テニス 3 水墨画 3   

    合計 442 

27% 37% 35%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域クラブ活動の体験会や説明会への参加

参加してみたい 参加しない 分からない
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○ 【全員】にお聞きします 

  部活動の地域移行に関して、気になることや不安なこと等はありますか。あなたの思

いを書いてください。 

 

【自由記述】（  ）は同意見の人数 

  ・ない、特にない （２６１） 

 ・人間関係、他校の人と仲良くできるのか（７９） 

  ・場所について、移動・送迎がたいへん（２５） 

  ・指導者について、誰が教えるのか（１９） 

  ・練習時間、大会の頻度（１３） 

  ・どうして地域移行するのか、部活動の方がよい（１４） 

  ・どうなるのかわからない、不安（１４） 

  ・クラブの数、掛け持ち、入退部の可否（１０） 

  ・部活はなくなるのか、今の部はいつなくなるか（８） 

  ・よい、楽しみ（５） 

  ・運動をする人が減る（５） 

 ・費用、ユニフォーム（４） 

  ・その他（２０） 
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どのような活動の体験会や説明会に参加してみたいですか
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③ 【小学校教職員対象】部活動の地域移行に関するアンケート結果 

令和６年２月実施 

 

 

○  【全員】にお聞きします 

   これまでの「学校部活動」が、「地域クラブ活動」の取組として実施されることにな

った場合、地域の一人として関わりたいと思いますか。 

地域クラブ参加希望 人数 割合 

いずれかの活動に関わりたい。（指導者やお手伝い等） 6 4%  

自分が関わりたいと思う種目や内容について依頼があれ

ば関わりたい 
21 14%  

活動の指導や手伝いに参加することは考えていない。 118 81%  

その他 0 0%  

合 計 145 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 【参加したい】、【関わりたい】と回答された方のみお答えください 

  「地域クラブ活動」にどのように関わっていきたいですか。 

どのように関わっていきたいか 人数 割合 

指導者として参加したい。 9 32% 

指導は難しいが、自分にできることを手伝いたい。 19 68% 

合計 28 100% 

4% 14% 81% 0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域クラブ参加希望

いずれかの活動に関わりたい。（指導者やお手伝い等）

自分が関わりたいと思う種目や内容について依頼があれば関わりたい

活動の指導や手伝いに参加することは考えていない。

その他
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○ 【参加したい】、【関わりたい】と回答された方のみお答えください 

  「地域クラブ活動」に携われる中で、あなたはどのようなことを重視しますか 

どのようなことを重視しますか 人数 割合 

試合に勝つことやコンクールで入賞すること。 1 4%  

技能や技術を身に付けること。 2 7%  

楽しく活動すること。 17 63%  

種目や内容を通じた責任感や連帯感の涵養など。 5 19%  

その他 2 7%  

合計 27 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 【参加したい】【関わりたい】と回答された方のみお答えください 

  参加したい・手伝いたい「地域クラブ活動」は、どのような活動種目・内容ですか。 

＜第１希望＞ 

 

32% 68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どのように関わっていきたいか

指導者として参加したい 指導は難しいが、自分にできることを手伝いたい 

4% 7% 63% 19% 7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どのようなことを重視しますか

試合に勝つことやコンクールで入賞すること。

技能や技術を身に付けること。

楽しく活動すること。

種目や内容を通じた責任感や連帯感の涵養など。

その他
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活動種目・内容 人数 活動種目・内容 人数 活動種目・内容 人数 

軟式野球 1 ドッジボール 0 短歌 0 

ソフトボール 0 硬式野球 0 盆栽 0 

バレーボール 1 邦楽（箏曲） 0 弦楽・管弦楽 1 

バスケットボール 4 吟詠 0 文化系その他 2 

ソフトテニス 4 合唱 1 伝統芸能(人形浄瑠璃等) 1 

卓球 0 書道 0 演劇 0 

バドミントン 0 ピアノ 0 ダンス 1 

サッカー 2 舞踊 0 新体操 0 

陸上競技 1 歌謡 0 ボーイスカウト 0 

柔道 0 吹奏楽 0 中学生リーダー 0 

剣道 1 絵画 1 ボランティア活動 1 

空手道 1 写真 0 囲碁 0 

合気道 0 陶芸 0 将棋 0 

弓道 0 ちぎり絵 0 コンピュータ・情報 0 

水泳 0 華道 1    

セーリング 0 水墨画 0   

硬式テニス 0 はがき絵 0   

    合計 24 
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参加したい・手伝いたい「地域クラブ活動」
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○ 【全員】にお聞きします 

  現在スポーツ等の公認指導者資格や審判資格を取得されていますか。 

指導者や審判の資格取得状況 人数 割合 

取得している 8 5%  

取得していない 135 92%  

今後取得したいと考えている 1 1%  

指導者資格を求められない活動である 2 1%  

合 計 146 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○【全員】にお聞きします 

  部活動の地域移行に関して、気になることや不安なこと等をお聞かせください。 

  

【自由記述】（  ）は同意見の人数 

  ・指導者不足、指導者の資質（１３） 

  ・ない、特にない （１０） 

  ・放課後の過ごし方、生徒指導面での不安（１０） 

  ・教職員の負担（９） 

  ・活動場所、移動、送迎（７） 

  ・費用、金銭的負担（５） 

  ・けが、安全面の配慮（３） 

  ・生徒相互の人間関係（２） 

  ・その他（７） 

 

 

5% 92%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

指導者や審判の資格取得状況

取得している → 質問７へ 取得していない

今後取得したいと考えている 指導者資格を求められない活動である
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④ 【中学校教職員対象】部活動の地域移行に関するアンケート結果 

令和６年２月実施 

 

 

○ 【全員】にお聞きします 

   これまでの「学校部活動」が、「地域クラブ活動」の取組として実施されることにな

った場合、あなたはどうしたいと思いますか。 

地域クラブ参加希望 人数 割合 

活動に関わりたい 4 4%  

依頼があれば関わりたい 16 18%  

考えていない 67 74%  

その他 3 3%  

合計 90 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 【参加したい】、【関わりたい】と回答された方のみお答えください 

   「地域クラブ活動」に携わる中で、あなたはどのようなことを重視しますか 

どのようなことを重視しますか 人数 割合 

勝つことや入賞すること 5 25% 

技能や技術を身に付ける 5 25% 

楽しく活動 3 15% 

責任感や連帯感の涵養 4 20% 

その他 3 15% 

合 計 20 100% 

 

 

4% 18% 74% 3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域クラブ参加希望

活動に関わりたい 依頼があれば関わりたい 考えていない その他
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○ 【参加したい】、【関わりたい】と回答された方のみお答えください 

  参加したい・手伝いたい「地域クラブ活動」は、どのような活動種目・内容ですか。 

＜第１希望＞ 

活動種目・内容 人数 活動種目・内容 人数 活動種目・内容 人数 

軟式野球 2 硬式テニス 0 華道 0 

ソフトボール 0 ドッジボール 0 水墨画 0 

バレーボール 0 硬式野球 0 短歌 0 

バスケットボール 2 運動系その他 1 盆栽 0 

ソフトテニス 2 邦楽（箏曲） 0 弦楽・管弦楽 1 

卓球 1 吟詠 0 文化系その他 0 

バドミントン 2 合唱 0 伝統芸能(人形浄瑠璃等) 0 

サッカー 3 書道 0 演劇 1 

陸上競技 4 ピアノ 0 ダンス 0 

柔道 0 舞踊 0 新体操 0 

剣道 0 歌謡 0 ボーイスカウト 0 

空手道 0 吹奏楽 0 中学生リーダー 0 

合気道 0 絵画 0 ボランティア活動 1 

弓道 0 写真 0 囲碁 0 

水泳 0 陶芸 0 将棋 0 

セーリング 0 ちぎり絵 0 コンピュータ・情報 0 

    合計 20 
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どのようなことを重視しますか

勝つことや入賞すること 技能や技術を身に付ける 楽しく活動 責任感や連帯感の涵養 その他
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○ 【全員】にお聞きします 

  現在顧問をされている活動や、これから関わってみたいと思われる 「地域クラブ活

動」について、指導者や審判の資格を取得されていますか。 

指導者や審判の資格取得状況 人数 割合 

取得している 15 17% 

取得していない 63 71% 

今後取得したいと考えている 3 3% 

指導者資格を求められない活動である 8 9% 

合 計 89 100% 
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参加したい・手伝いたい「地域クラブ活動」
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○【全員】にお聞きします 

  部活動の地域移行に関して、気になることや不安なこと等をお聞かせください。 

  

【自由記述】（  ）は同意見の人数 

  ・指導者確保、指導者の資質（８） 

  ・ない、特にない （７） 

  ・教職員の業務負担（７） 

  ・地域移行の流れの明確化、周知（６） 

  ・費用負担、道具負担（５） 

  ・事故、問題発生時の対応（４） 

  ・生徒の人間関係（３） 

  ・活動場所、移動方法（２） 
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